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موج جدید اعتراضات به قرنطینه 
 لهستان، بریتانیا و آلمان 

صحنه زد و خورد! 
منابع خبری روز گذشته )یکشنبه( از شروع 
فاز جدید اعتراضات مردم اروپا به سیاست‌های 
دولت‌هایشان در قبال مبارزه با کرونا گزارش 
داده‌اند. پایگاه خبری هیل گزارش داده که 
پلیس ورشو، پایتخت لهستان اعتراضات 
ضد قرنطینه را با گاز اشک‌آور و اسپری فلفل 
سرکوب کرد و از معترضان خواست تا قوانین 
ماندن در خانه را رعایت کنند. معترضان روز 
شنبه و یکشنبه به خیابان‌های ورشو آمدند و 
خواستار بازگشایی کسب و کارهایی شدند که 
بابت شیوع ویروس کرونا گرفتار بحران شده‌اند. 
بخش‌هایی از لهستان از اوایل همین ماه، همانند 
آمریکا بازگشایی اقتصادی شدند. معترضانی 
که تاکید دارند این تعطیلی‌ها در ورشو روی 
درآمد آن‌ها تاثیر گذاشته است، اعتراضاتی را از 
اواخر ماه گذشته بر پا کردند. سازمان‌دهندگان 
اعتراضات یک راهپیمایی را تدارک می‌دیدند 
اما پلیس با اشاره به محدودیت‌هایی که هرگونه 
تجمع را منع می‌کند، جلو آن را گرفت. پلیس 
ورشو در بیانیه‌ای گفت: متاسفانه ما با موارد 
تهاجم علیه پلیس مواجه شده‌ایم. به علت 
حملاتی علیه نیروهای دولتی، ما از متدهای 
رویارویی مستقیم نظیر قوه قهریه و گاز اشک‌آور 
استفاده کردیم. جک بری، یک سناتور از 
اصلی‌ترین گروه اپوزیسیون لهستان به رویترز 
گفت، پلیس او را بازداشت کرد. با این حال، 
پلیس بازداشت افرادی که دارای مصونیت بوده 
باشند همانند قانونگذاران را بابت اعتراضات 
تکذیب کرد. لهستان تاکنون ۱۸ هزار و ۲۵۷ 
مبتلای تایید شده به ویروس کرونا دارد و تعداد 
تلفات آن براساس آمار دانشگاه جانز هاپکینز 
به ۹۱۵ تن رسیده است. این اعتراضات، مشابه 
اعتراضات ضد قرنطینه در ایالت‌های آمریکا 

همانند میشیگان، ویرجینیا و کالیفرنیاست. 

در این راستا یک مقام ارشد پلیس در بریتانیا 
اعلام کرد که پلیس لندن روز شنبه معترضان 
را که در مخالفت با قرنطینه ویروس کرونا جمع 
شده بودند، متفرق کرده و ۱۹ نفر را نیز به 
جرم زیر پا گذاشتن مقررات فاصله اجتماعی 

دستگیر کرده است. 
خبرگزاری اسپوتنیک گزارش داد که 
عکس‌ و فیلم‌های منتشر شده از هاید پارک 
لندن نشان می‌دهد حدود ۴۰ معترض، صبح 
روز شانزدهم ماه مه )شنبه( در نزدیکی تریبون 
معروف جهان در منتهی‌الیه شمال شرقی پارک 
جمع شده‌ بودند. بعضی از این افراد، بنرهایی 
با شعار »ویروس مسأله نیست، کنترل مسأله 
است« و »نه به ناهنجاری جدید« در دست 
داشتند. پلیس لندن »پیرس کوربین«، برادر 
جرمی کوربین )رهبر سابق اپوزیسیون در 
پارلمان بریتانیا( را در حالی با دستبند دور کرد 
که او با یک بلندگو در حال سخنرانی بود. او در 
صحبت‌هایش  ادعا کرده بود که نسل پنجم 
شبکه تلفن همراه و بیماری همه گیر با هم 
ارتباط دارند و  قرنطینه بسته‌ای از دروغ است 
که برای شست‌وشوی مغزی شماست و برای آن 
است که نظم و ترتیب شما را حفظ کند. علت 
دستگیری او، امتناع از ترک منطقه و خودداری 

از ارائه اطلاعات شخصی بود. 
از سوی دیگر ایِ بی سی نیوز گزارش داده 
که پلیس آلمان در چندین شهر این کشور و 
همزمان با تجمع هزاران نفر از مردم به منظور 
ابراز مجموعه‌ای از علل ناامیدی خود، قوانین 

فاصله‌گذاری را الزامی کرده است. 
از جمله موارد اعتراض مردم آلمان، 
محدودیت‌های بر سر راه اقتصاد و از بین رفتن 
آزادی شهروندی است. در بعضی مکان‌ها نیز 
مردم نظریه‌های توطئه و دیدگاه‌های ضد 
واکسن را ابراز کرده‌اند. پلیس در اشتوتگارت با 
اعلام اینکه تعداد تظاهرکنندگان از حد مجاز 
۵ هزار نفر فراتر رفته، افراد جدید را به فضای 
باز دیگری هدایت و اعلام کرد: معترضان را 
از طریق تعیین جریمه ۳۰۰ یورویی )۳۲۵ 
دلاری(، وادار به پوشیدن ماسک کرده‌ایم. تعداد 
مجاز هزار معترض نیز در محل کارناوال لغو 
شده جشن اکتبر در مونیخ تجمع کردند. این 
یکی از چندین اجتماعات برگزار شده در ایالت 

جنوبی بایرن بود. 

جهان‌نما
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فرشاد گلزاری

زمانی که شیوع کرونا در سطح 
جهان به یک مساله مهم تبدیل شد و 
به نوعی کار از کار گذشت؛ بسیاری از 
تحلیلگران و حتی پزشکان بر این عقیده 
بودند که به دلیل ساختار ویروس کرونا 
و شباهت آن با آنفلوآنزا و برخی دیگر 
از ویروس‌ها، این اپیدمی به زودی 
خاتمه می‌یابد و همه چیز به حالت 
اول برمی‌گردد. کمی بعد نظر این 
طیف تغییر پیدا کرد. آنها یافته‌های 
جدیدی را به دست آوردند که نشان 
می‌داد بشریت باید تا چندین ماه با این 
ویروس دست و پنجه نرم کند. ارائه و 
انتشار این داده‌ها به سرعت باعث شد 
تا مردم در تمامی کشورها بیش از پیش 
نگران شوند و سردرگم باشند که باید 
چه بکنند. استرس، نگرانی و اضطراب 
از مولفه‌هایی بود که مردم در سراسر 
دنیا با آن روبرو شدند و همین روند هم 
اکنون هم وجود دارد. به موازات این 
وضعیت آنچه نگرانی مذکور را افزایش 
داد، تحلیل‌ها و اخبار اقتصادی بود 
که باعث تزریق استرس و ترس در 
میان افکار عمومی دنیا شد. واقعیت 

این است که یکی از دلایلی که شدت 
عصبانیت مردم بالا رفت و آستانه صبر 
همه لبریز شد، مسائل و تبعات اقتصادی 
بود. درست است که اخبار مرگ و 
میر در دنیا و همچنین پاشیدن خاکِ 
مُرده بر شهرهای بزرگ و توریستی 
دنیا افسردگی و یک ترس القایی را به 
مردم تحمیل کرد، اما آنچه بیش از حد 
باعث شد تا افکار عمومی از این وضعیت 
خسته شوند و دست به اعتراض‌های 
خیابانی بزنند، مشکلات و تبعات 

اقتصادی شیوع کرونا است.
امروزه در تمام دنیا یک جوِ ضد 
چینی به راه افتاده و همه از پکن ناراحت 
و ناراضی هستند. این تضاد تا جایی 
پیش رفته که شهروندان چینی در 
بسیاری از کشورهای دنیا به خصوص 
ایالات متحده، گاه و بیگاه مورد تعرض 
و حتی ضرب و شتم قرار می‌گیرند 
که به خوبی نشان می‌دهد تبلیغات 
آمریکا و متحدان آن علیه پکن به بار 
نشسته است. مردم جهان نگران قوت 
غالب خود هستند و از سوی دیگر 
شیوع کرونا، هزینه‌های متفاوتی را بر 
آنها تحمیل کرده است. هزینه‌هایی 
مانند خرید ماسک، موادضدعفونی 
کننده، مایحتاجِ روزانه به قیمت بالاتر 
از اوضاع و احوال قبل از شیوع کرونا و 

غیره که همه آنها نیازمند پول است. 
بیکاری و فقر در اروپا از بحران 2008 
میلادی تاکنون ادامه داشته و دارد؛ اما 
مساله اینجاست که کرونا همانند یک 
گردباد همه چیز را در هم شکست که 
دیگر کسی جرأت نمی‌کند به پیمانکار 
خود حرف بزند یا اینکه چند یورو بیش 
از گذشته ولخرجی کند. این ویروس 
نه تنها ساختار اقتصادی دنیا را به هم 
ریخت، بلکه میلیون‌ها نفر را از کار بیکار 
کرد که دلیلش ورشکستگی شرکت‌ها 
و کمپانی‌های بزرگ و سرنگون شدن 
اقتصادهای خُرد است. به همین دلیل 
است که می‌بینیم در آمریکا پس از 
شیوع کرونا، شمار بیکاران به حدود 
36 میلیون نفر رسیده و در کشورهای 
جهان سوم و کمتر توسعه‌یافته، 
وضعیت اقتصادی به حدی خطرناک 
و وخیم شده است که بسیاری از مردم 

دست به دزدی و خفت‌گیری زده‌اند.
فرود اضطراری ایرلاین‌ها

یکی از کسب و کارهای بزرگی که 
در این ایام موجی از ضررها و ناامیدی‌ها 
را تجربه می‌کند، خطوط هوایی یا 
همان ایرلاین‌ها هستند. با آمدن 
کرونا، هواپیماهای بسیاری از خطوط 
هوایی دنیا که دهه‌ها در حال جابجایی 
مسافران از این سو به آن سوی گیتی 

بودند، عملًا زمین‌گیر شدند. امروز 
دیگر هواپیما ابزار آسایش به حساب 
نمی‌آید بلکه تمامی طیاره‌های دنیا 
را به عنوان ناقل کرونا می‌شناسند و 
همین امر موجب شده تا گمانه‌زنی‌ها 
در مورد بازگشت ترافیک هوایی جهان 
به روال سابق، با شکست و ناامیدی روبرو 
شود. به عنوان مثال دیو کالهون، مدیر 
ارشد شرکت هواپیماسازی بوئینگ به 
تازگی درباره وضعیت ترافیک هوایی 
و ایرلاین‌های فعال در سراسر جهان 
اعلام کرده که انتظار نمی‌رود ترافیک 
هوایی و پروازهای مسافری تا سپتامبر 
سال جاری میلادی حتی به یک چهارم 
یا ۲۵ درصد از ظرفیت قبلی خود برسد. 
او در ادامه مصاحبه خود با سی.ان.ان 

اعلام کرده که در بهترین حالت تا پایان 
سال جاری میلادی ترافیک هوایی 
جهان به ۵۰ درصد از ظرفیت قبلی 

خود خواهد رسید. 
این آمار به خوبی نشان می‌دهد که 
دو سوم هواپیماهای جهان روی زمین 
هستند و قرار نیست به  این زودی، آنها 
را در آسمان مشاهده کنیم. همین 
موضوع، ابتدا و شروع بحران فزاینده 
و جدی برای ایرلاین‌های  دنیا است؛ 
چراکه این خطوط هوایی به دلیل اینکه 
تمام پروازهای دنیا از بین رفته، دیگر 
قادر به تامین هزینه‌های خود نیستند 
و به همین دلیل، بسیاری از کارمندان 
خود را تعدیل کرده‌اند. به عنوان نمونه 
شرکت هواپیمایی بریتیش ایرویز اعلام 
کرد که بنا به وضعیت پیش آمده در پی 
شیوع ویروس کرونا و کاهش تقاضا 
برای مسافرت‌های هوایی، اتحادیه‌های 
تجاری را در جریان اخراج 12 هزار تن 
از کارکنان خود قرار داده است. این 
در حالیست که شرکت هواپیمایی 
فلای بی انگلیس که به دلیل ابهامات 
اقتصادی ناشی از خروج این کشور از 
اتحادیه اروپا )برگزیت( و مشکلات 
مالی، سال گذشته در مرز ورشکستگی 
قرار گرفته بود، 15 اسفند سال گذشته 
و به دنبال کاهش تقاضای مسافران بر اثر 
شیوع ویروس کرونا اعلام ورشکستگی 
کرد و قرار است حدود 3هزار نفر از 

کارکنان خود را اخراج کند. 
شرکت هواپیمایی ایر فرانس هم 
در آخرین گزارش خود از کاهش 
90درصدی پروازها و فعالیت‌های خود 
در پی پاندمی کرونا خبر داد و اعلام کرد 
که نزدیک به چهار هزار پرواز این شرکت 
از ماه مارس به این سو لغو شده‌اند. این 
مساله فقط به اروپا مربوط نیست، بلکه 
آمریکا هم از این طاعونِ اقتصادی در 
امان نیست. در این میان یو‌اس‌ای 
تودی گزارش داده که انجمن خطوط 
هوایی منطقه‌ای آمریکا اعلام کرد که 
شیوع کرونا ضربه‌ای وحشتناک به 
خطوط هوایی خرده‌پا در این کشور 
است؛ به گونه‌ای که شرکت هواپیمایی 
»ترنس استیت ایرلاین« فعالیت‌های 
خود را در ماه آوریل متوقف کرد. در 
خاورمیانه، آسیا و حتی آمریکای لاتین 
هم بحران، خطوط هوایی را تهدید 

می‌کند. چهار روز پیش اکبر الباکر، 
رئیس اجرایی شرکت هواپیمایی 
قطر، قطر ایرویز به صورت رسمی 
اعلام کرد که این شرکت حدود ۹ هزار 
نفر )معادل ۲۰ درصد( از کارمندانش 
را پس از کاهش درخواست‌های سفر 
ناشی از شیوع کرونا اخراج خواهد 
کرد. خطوط هوایی کره جنوبی هم 
وضعیت بدی دارد. شرکت هوایی کره 
ایر که حامل پرچم کره جنوبی است به 
تازگی در گزارش خود آورده است که 
میزان درآمد آن در نخستین فصل از 
سال ۲۰۲۰ میلادی، ۲.۳۵ تریلیون 
وون کره جنوبی معادل ۱.۹ میلیارد 
دلار بوده که نسبت به مدت مشابه 
سال گذشته ۶۸۹ میلیارد وون یعنی 
۵۵۹ میلیون دلار کمتر شده است! 
روز گذشته )یکشنبه( هم بزرگترین و 
قدیمی‌ترین ایرلاین فعال در آمریکای 
لاتین )لاتام ایرلاینز( اعلام کرد که 
تحت تأثیر شیوع گسترده و بحران 
پاندمی کرونا بالغ بر ۱۴۰۰ نفر از 
کارکنان و پرسنل خود را تعدیل خواهد 
کرد. آمار و ارقام به خوبی نشان می‌دهد 
که صنعت هوایی نه تنها در وضعیت 
کنونی با  بحران روبرو است بلکه بر 
اساس مستندات، معلوم نیست که این 
وضعیت تا چه زمانی ادامه دارد؛ چراکه 
اغلب کشورها )ازجمله آلمان( اعلام 
کرده‌اند که این ویروس تا دو سال دیگر با 
بشر خواهد بود. به همین دلیل علاوه بر 
ایرلاین‌ها، کارخانه‌های هواپیماسازی 
هم دست به تعدیل گسترده خواهند 
زد؛ چراکه هواپیما دیگر وسیله امنی 
برای مسافرت به حساب نمی‌آید و 

هیمنه‌اش فروریخته است! 

 گزارش »توسعه ایرانی« از ضربه سنگین کرونا به بزرگترین خطوط هوایی دنیا

سقوط آزاد
 در پی شیوع ویروس کرونا، 

بریتیش ایرویز 12 هزار 
کارمند خود را اخراج  و 
فلای‌بی انگلیس اعلام 

ورشکستگی کرد. 90 درصد 
پروازهای ایر‌فرانس کاهش 
یافت. قطر ایرویز از اخراج ۹ 

هزار کارمند خود خبر داد. 
خطوط هوایی کره جنوبی 

وضعیت بدی دارد و ...

علاوه بر ایرلاین‌ها، 
کارخانه‌های هواپیماسازی 

هم دست به تعدیل 
گسترده نیرو خواهند 

زد؛ چراکه هواپیما دیگر 
وسیله امنی برای مسافرت 

به حساب نمی‌آید و ادامه 
پاندمی کرونا، هیمنه‌اش را 

فروریخته است! 

پس از یکسری حملات در افغانستان که سوالاتی را درباره احتمال ناکامی تلاش صلح آمریکا به وجود آورده، 
فرستاده پاکستان در واشنگتن گفت، اگر هند احساس کند که مذاکرات با طالبان به روند صلح کمک می‌کند، 
باید با این گروه شبه نظامی وارد گفتگو شود. به گزارش خبرگزاری رویترز، زلمای خلیلزاد، فرستاده ویژه آمریکا 
در امور افغانستان نیز اخیرا در مصاحبه‌ای با روزنامه هندو گفته بود، همکاری هند و طالبان مناسب خواهد بود. 
هند و پاکستان سه بار از زمان استقلال از بریتانیا در ۱۹۴۷ جنگینده‌اند و 
پاکستان نفوذ خود بر طالبان را حفظ کرده است. اسلام‌آباد مدت‌هاست که در 
مقابل نفوذ هند در افغانستان مقاومت کرده است. اسد خان، سفیر پاکستان 
در واشنگتن گفت: این برعهده هند است که به چنین پیشنهادی پاسخ دهد. 
 وی گفت: اگر هند احساس کند که حضورش در روند صلح کمک کننده است، 

ما آن را گردن می‌نهیم. 

رئیس‌جمهوری روسیه در جریان سخنرانی خود برای مجمع فدرال، تسلیحات جدید استراتژیکی را به نمایش گذاشت. 
به گزارش خبرگزاری اسپوتنیک، ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه در این سخنرانی تسلیحات استراتژیک جدید 
شامل موشک بالستیک بین قاره‌ای سرمت، تجهیزات زیر آبی بدون سرنشین و موشک کروز فراصوت هواپرتاب کینژال 
را رونمایی کرد. وی در گفتگو با یک رسانه محلی نیز گفت: علوم توسعه یافته شرط لازم برای ایجاد تسلیحات با فناوری 
پیشرفته است. اگر ما از دانش بنیادی، مدارس علمی و کارمندان بسیار حرفه‌ای 
برخوردار نبودیم، چگونه می‌توانستیم این کار را انجام دهیم؟ این کار غیرممکن بود. 
مسکو تسلیحاتی دارد که هیچ کشور دیگری ندارد. سال گذشته میلادی، پوتین گفته 
که روسیه به تولید تسلیحات منحصربه فرد پس از تولید موفقیت آمیز تسلیحات 
فراصوت ادامه می‌دهد. پوتین تاکید کرد که هدف از فناوری پیشرفته تضمین امنیت 

روسیه در مواجهه با تهدیدهای فزاینده است.

رونمایی از تسلیحات استراتژیک روسیه توسط پوتینسفیر پاکستان در واشنگتن: هند باید با طالبان گفتگو کند

جسد »دو وئی« سفیر چین در فلسطین اشغالی 
در اقامتگاه وی در هرزیلیا کشف شد. رسانه‌های 
صهیونیستی گزارش دادند که جسد سفیر ۵۸ ساله 
چین در آپارتمان وی صبح یکشنبه در هرزیلیا کشف 
شده است. بر اساس اعلام روزنامه یدیعوت آحارونوت 
وی در ماه فوریه )بهمن  و اسفند ۱۳۹۸(  همزمان با 
بحران ویروس کرونا به عنوان سفیر جدید چین در 
فلسطین اشغالی انتخاب شد و پیشتر به عنوان سفیر 
چین در اوکراین خدمت کرده بود. وی پس از ورود به 
محل ماموریت جدید خود در مصاحبه با روزنامه مکور 
ریشون اسرائیل گفته بود که پس از انتخاب به عنوان 
سفیر چین در اسرائیل ۱۴ روز را به خاطر اقدامات 
پیشگیرانه در قرنطینه به سر برده است. برخی از ناظران 
علت مرگ وی را همزمان با سفر مایک پمپئو وزیر 
خارجه آمریکا به اسرائیل و اختلافات چین و آمریکا، 

سو قصد مطرح کرده‌اند. وی روز جمعه گذشته با انتشار 
پیامی از طریق سایت سفارت چین در فلسطین اشغالی 
ادعاهای پمپئو در خصوص پنهان کاری‌های چین 
را در خصوص شیوع کرونا رد کرده بود. علاوه بر این 
سفیر چین جمعه گذشته از وزیر خارجه آمریکا که 
سرمایه‌گذاری چین در اسرائیل را خطرناک توصیف 

کرده بود، انتقاد کرده بود.

مردم پورتوریکو قرار است پاییز سال جاری در همه‌پرسی 
برای تصمیم‌گیری درباره الحاق به خاک آمریکا شرکت 
کنند. به گزارش خبرگزاری آسوشیتدپرس، واندا واسکز، 
فرماندار پورتوریکو اعلام کرد که قرار است در سوم نوامبر 
)۱۳ آبان( همه‌پرسی غیرالزام‌آوری برای تصمیم‌گیری 
درباره اینکه این جزیره جزو ایالات متحده امریکا باشد، 
برگزار شود. در این همه‌پرسی که برای اولین بار در تاریخ 
پورتوریکو برگزار خواهد شد، از شهروندانش پرسیده 
می‌شود که آیا این کشور باید فورا به عنوان یک ایالت آمریکا 
اعلام موجودیت کند یا خیر؟ این همه‌پرسی در حالی برگزار 
خواهد شد که طرح الحاق پورتوریکو به خاک آمریکا به 
تایید کنگره نیاز دارد و این مساله همچنین اعتراض حامیان 
استقلال این منطقه در حوزه کارائیب را به دنبال دارد. مردم 
پورتوریکو شهروندان آمریکایی محسوب می‌شوند اما 
نمی‌توانند در انتخابات‌های ریاست جمهوری شرکت کنند. 

پورتوریکو مجمع‌الجزایری در شمال شرقی منطقه کارائیب 
است. این جزیره  از نواحی غیرضمیمه به خاک ایالات 
متحده به‌شمار می‌آید و تحت حاکمیت سیاسی آمریکا 
قرار دارد.پورتوریکو سه میلیون و ۶۶۷ هزار نفر جمعیت دارد. 
بسیاری از کارشناسان معتقدند این اقدام ترامپ به نوعی 
جنبه سیاسی و اقتصادی دارد؛ بسیاری بر این عقیده‌اند او به 

دنبال اعطای حق رای به مردم این منطقه است.

جسد سفیر چین در فلسطین اشغالی پیدا شدهمه‌پرسی الحالق پورتوریکو به آمریکا آبان برگزار می‌شود!

خبرخبر


